



安徽疾控中心发布7月防病提示

注意预防发热伴血小板减少综合征、百日咳和狂犬病

星报讯(记者 马冰璐) 七月天气炎热,时有降雨,易滋生细菌、病毒和蚊虫等。7月3日,安徽省疾控中心提醒广大居民,注意预防发热伴血小板减少综合征、百日咳和狂犬病。

发热伴血小板减少综合征是由发热伴血小板减少综合征病毒引起的、以蜱虫为传播媒介的自然疫源性疾病。临床上以发热、血小板降低和白细胞减少为主要特征,常伴恶心、呕吐等消化道症状。该病在安徽省的高发季节为5~7月份,如不及时治疗易导致重症或死亡。

若被蜱虫叮咬,切勿生拉硬拽,可用酒精涂在蜱虫身上,使蜱虫头部放松或死亡,再用尖头镊子垂直向上取出蜱虫。取出后,再用碘酒或酒精局部消毒伤口。并密切观察身体状况2周,如出现发热、恶心、呕吐等症状,应及时就医。

百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性

呼吸道传染病,其临床特征为阵发性痉挛性咳嗽,可伴有深长的鸡鸣样吸气性吼声,如未得到及时有效的治疗,病程可迁延数月,故称为“百日咳”。该病主要通过飞沫传播,感染早期的传播风险最大,重症和死亡风险主要集中在3月龄以下婴儿。

狂犬病是由狂犬病病毒感染引起的人兽共患传染病,主要由携带狂犬病病毒的犬、猫等动物传播,通过破损的皮肤或黏膜侵入人体。被犬、猫等动物抓伤、咬伤、舔舐黏膜或皮肤破损处等暴露后,应立即用流动清水和肥皂水交替冲洗伤口约15分钟,彻底冲洗后用稀释碘伏涂擦伤口进行消毒处理。被犬、猫等动物抓伤或咬伤后,应尽快前往就近的狂犬病暴露预防处置门诊,在医生指导下接种狂犬病疫苗、被动免疫制剂等。

聚焦“四心” 助推“七一”活动走深走实

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许相屏) 日前,合肥市包河区骆岗街道陆集社区聚焦“四心”开展了形式多样、主题鲜明的庆祝“七一”活动,教育引导广大党员干部坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,增强党组织的号召力、凝聚力和战斗力,为推动社区各项事业高质量发展汇聚磅礴力量。

加强培育“信念关”,党员干部守初心。党组织结合实际,采取理论中心组学习等多种方式,组织社区党员干部开展“转变工作作风、提高工作能力”学习研讨活动,从理想信念上教育工作人员“愿担当”,增强政治素养,提高政治站位。

筑牢思想“廉洁关”,包公文化育人心。陆集社区联合共建单位安徽院后勤服务中心党支部、包河区市容环卫服务中心党支部组织党

员前往全国廉政教育基地包公园参观学习,开展“永葆政治本色,维护党纪清风”主题党日,激发广大党员干部不忘初心、坚定信念、全心全意为人民服务。

慰问“送关怀”,走访慰问暖人心。联合中建五局沪上人家二期和西宁路为民服务中心项目联合党支部开展“七一”慰问老党员主题党日活动,走访慰问退休老党员和生活困难人员,把党的温暖送到老党员和困难群众的心坎上。

先锋“总关情”,志愿服务践恒心。以“共建单位+志愿服务”为主体,汇聚各方力量,打造党建引领小区治理项目,激发广大党员服务群众的热情,深化“红色同心圆”“书记项目”党建项目,组织广大党员深入小区一线。

守护党员初心 亮出“小管家”新名片

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 沈佳佳) 为推进党建引领基层治理工作,建强队伍“源动力”,合肥市包河区淝河镇葛大店社区党委择优选聘了一批居民党员骨干担任“红色小管家”,在小区内常态化开展巡查走访、了解社情民意、化解矛盾纠纷等工作。

1990年10月入党的刘庆林时常挂在嘴边的一句话就是:“我是红色小管家,是服务居民的,管的一定是居民急于解决的事!”民康小区三期的居民们时常讨论小区没有室内活动场所,天气不好时没有活动的地方。作为民康葛大店花园三期小区“红色小管家”,刘庆林看在眼里,急在心里,他主动和物业沟通,收拾出小区一间空置房,自掏腰

包买来乒乓球桌,免费提供给居民们使用。

范成义是一名光荣在党50年老党员,退休后,担任了社区“红色小管家”,充分发挥自己的熟人优势和经验优势,继续在小区里发挥余热。针对云辉阁小区内车位紧张、车辆乱停乱放的现象,范成义联系了社区、小区物业及业委会共同商议解决办法;小区电梯老化,范老联系相关部门对住宅楼五部电梯进行大修,受到广大业主一致好评;小区绿化覆盖率不高,范老帮忙联系绿化单位,对小区进行绿化补植……范老的高效率工作,提高了整个小区居民的信任感和幸福感,很多居民都说“谁遇到困难,找‘范老’准没错!”

竹荫里社区扎实做好50项民生实事宣传工作

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静) 为充分发挥党建引领作用,营造为民办实事的浓厚氛围,提高居民对民生实事知晓度、支持率和满意率,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区积极开展民生实事政策宣传活动,将政策宣传送到群众的家门口。

社区利用居民微信群、微信朋友圈,及时发布50项民生实事政策内容;在社区宣传栏设置展板,积极运用电子屏展示相关标语;同时,通过进学校、进企业、开展新时代文明实践等多种方式向居民详细解读涵盖促进就业、社会保障、困难群众救助等民生实事相关政策,提升各项政策知晓率及满意度。

近年来,竹荫里社区聚焦“一老一小一困”,把他们作为民生服务主要对象,格外关注、格外关爱、格外关心。织密网格服务,围绕居民多层次、多样化的物质文化需求,将各类服务力量延伸到网格,以网格日常走访摸排为抓手,及时了解、掌握辖区群众急难情况,形成走访机制,对辖区孤寡老人、独居老人、特困供养人员、失能老人、重病重残老人、空巢老人进行定期走访、电话访问,做好服务居民最后一公里,提升居民幸福感。

下一步,竹荫里社区将加大民生实事宣传力度,让老百姓切实了解到党和政府“办的事”就是人民群众“盼的事”,切实做到惠民政策零距离,服务群众心连心。

一句话新闻

7月2日,合肥高新区城管大队联合兴园中心梧桐社区开展“绿色家园共守护,垃圾分类我先行”主题活动。活动现场,志愿者们向居民发放了生活垃圾宣传单页、垃圾袋、印有宣传标语的纸中等日用品,引导居民树立生活垃圾分类意识,掌握正确的垃圾分类常识,营造“人人知晓、家家参与”的良好氛围。记者 马冰璐 通讯员 万倩兰 朱恩河



为增强居民政策认知,6月28日,合肥市包河区淝河镇贾大野社区在珠光南苑东区广场宣传“三公里”就业圈及养老保险政策,确保居民生活稳定,提升质量,营造积极社区氛围。记者 马冰璐 通讯员 王馨悦

珍爱生命 预防溺水

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张晓杰 王晓桐) 暑假来临,为增强巩固防溺水安全和紧急救援意识,6月27日,肥东县石塘镇科协组织火龙社区志愿者们,走进王铁小学开展“珍爱生命 预防溺水”科普宣传活动。

活动现场,火龙社区志愿者以生动幽默的语言,给孩子们渗透游泳安全知识,并通过图片、视频等直观方式及散发防溺水宣传册等与孩子们进行互动问答,用触目惊心的溺水案例向大家警示私自下水游泳的危害,让孩子们牢记血的教训,时刻保持警醒,珍爱生命。

搭文化舞台 促民族团结

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王维维 钱春梅) 6月25日,肥东县第十届全民文化月·牌坊回族满族乡专场演出活动在千柳公园民族团结进步广场举行,此次活动以“椒乡辉映石榴红·文化促三交”为主题,充分利用群众喜闻乐见的形式展现中华民族丰富的文化内涵,在文化沁润中促进交流交往交融。

本次演出共精选出歌舞、戏剧、走秀等12个精彩节目,民族服装走秀作为“文化促三交”代表节目,将整场演出氛围推向高潮。伴随着音乐节奏,16位牌坊回族满族乡青年干部身着不同民族的服装有序走上舞台,通过造型、动作、配饰、解说等形式,从不同角度呈现民族服装特点和民族文化特色,将中华民族绚烂多彩的文化魅力和“中华民族一家亲”的文化内涵展现得淋漓尽致。

近年来,牌坊回族满族乡在铸牢中华民族共同体意识的宣传教育的宣传上,注重将民族团结和文化惠民紧密结合在一起,充分利用文化舞台,把文化认同感、民族自豪感深植于心,不断促进各民族交往交流交融,推进新时代党的民族工作高质量发展。

秸秆禁烧 织密“防护网”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 许露) 为全面做好秸秆禁烧工作,肥东县响导乡坚持以全面防控与重点防控相结合,组织执法人员实行全覆盖、无盲区巡查,开展禁烧秸秆专项行动,织密秸秆禁烧“防护网”。

召开响导乡秸秆禁烧工作推进会,成立禁烧领导专班,形成上下联动、各方协同的良好工作格局。广泛宣传营造浓厚的禁烧氛围。紧盯禁烧重点时段、重点区域,全方位督查各村范围内的禁烧落实情况。对于禁烧措施落实不到位、禁烧工作不严、督查整改不力的情况,严格按照秸秆禁烧奖惩工作方法严肃问责。